



## 2 Setkání vedení se zaměstnanci

Manažeri OKD přišli s aktuálními informacemi z první ruky přímo mezi lidi.



## 5 OKD ukončí srážky z mezd za byty RPG

Obě společnosti se dohodly, že výše nájemného i další případné výhody zůstávají.



## 7 Karate? Je to úcta i pokora k soupeři!

Nadace OKD poskytla patronovi z těžební firmy minigrant na fajn seminář.



# Horník

INFORMAČNÍ MĚSÍČNÍK  
SPOLEČNOSTI OKD, a.s.



Bezpečnostní heslo měsíce: I MALÉ BŘEMENO MŮŽE ZPŮSOBIT VELKÉ POTÍŽE.

16. června 2016 / číslo 21 / ročník 46 / www.okd.cz



V hlubokém zármutku vzdáváme poslední poctu polskému kolegovi, jenž ve čtvrtek 9. června 2016 tragicky zahynul při důlním neštěstí v Důlním závodě 1, lokalitě Darkov. Nikdy nezapomeneme, že svůj život položil při výkonu hornického povolání. Čest jeho památce!



## TRAGICKÉ DŮLNÍ NEŠTĚSTÍ

**DARKOV** – Zkušený horník Grzegorz Piotr Wąs s kvalifikací předák – kombajnér příprav zemřel ve čtvrtek 9. června v darkovské lokalitě Důlního závodu 1. „Při razbě prorážky pro budoucí porub v hloubce 1100 metrů pod zemí, kde horník vrtal čelbu pro trhací práci, se náhle uvolnila hornina, která dotyčného zasáhla,“ uvedl mluvčí OKD Ivo Čelechovský. Osmačtyřicetiletému zaměstnanci polské dodavatelské firmy Alpex, jak doplnil, nebylo možné pomoci ani přes okamžitý zásah spolupracovníků a neprodlený výjezd HBZS s lékařem.



Grzegorz Piotr Wąs \* 8. 10. 1968 † 9. 6. 2016

spolupracovníka a kamaráda Grzegorze Piotra Wąse, který položil život při výkonu hornické profese,“ vyjádřil soustrast Boleslav Kowalczyk, ředitel DZ 1. Ke kondolencím se připojila i firma Alpex, která rovněž zajišťuje pohřeb a poskytuje podporu rodině zesnulého z města Jastrzębie Zdrój. „Grzegorz působil od roku 2003 u Pol-Alpexu a od počátku roku 2016 přešel pod Alpex. Jeho ztráta nás všechny hluboce zasáhla,“ řekl vedoucí útvaru BHP této dodavatelské organizace Jiří Král. V revíru společnosti OKD se jedná o druhý letošní smrtelný pracovní úraz. Ten první se stal v lednu na Darkově, při ořezu zemřel také razič z Alpexu.

„Jmenem svým, jakožto celého Důlního závodu 1 vyjadřuji upřímnou soustrast rodině našeho

## Horníci versus ministr financí

**Andrej Babiš se v Karviné osobně setkal s managementem i řadovými zaměstnanci OKD, kterým představil svou vizi o budoucnosti těžařské firmy**



Horníci i jejich odboráři se sešli v Darkově s ministrem financí.

**DARKOV** – Poprvé od začátku krize v OKD dostali řadoví zaměstnanci příležitost promluvit si z očí do očí s ministrem financí. Andrej Babiš mezi ně zavítal v úterý 7. června poté, co na Darkově asi hodinu jednal s jejími nejvyššími představiteli. Z celkem pětaticeti zúčastněných zaměstnanců se neaktivněji projevovalo sedm Paskováků; zdaleka nejen odborářů.

Babiš na setkání se zaměstnanci, hlavními předáky, vedoucími úseků, bezpečáky a dalšími techniky a rovněž se zástupci odborových organizací, představil a obhájoval svou vizi o budoucnosti OKD. „Největší zájem na jejím přežití by měli mít sami odběratelé uhlí – Třinec, Mittal, Vítkovice. Takové firmy by mohly vytvořit konsorcium a OKD koupit od insolvenčního správce, aby si udržely vlastní zdroj surovin. Jinak hrozí, že budou oceláři v rukou dodavatelů z ciziny, což může být problém,“ líčil.

A pak se více méně řešil jen Paskov. Na surovinovou politiku navázali vedoucí výroby této šachty Marek Červenka a vedoucí úseku plenění a renovací Jiří Zátoupek. Argumentovali mimo jiné dvaceti miliony zásob kvalitního koksovateľného uhlí v dobývacím prostoru DZ 3. „Říkáte, pane ministře, že řídíte jako řádný hospodář. Pak by ale měl stát jako dobrý správce spravovat to nerostné bohatství, ne? Je škoda ho ne-

chat ležet ladem,“ řekl Zátoupek působící i jako odborový předák.

Ministr financí přiznal, že podrobnější zprávy nemá. Z jedné strany mu pak výkonný ředitel OKD Antonín Klimša přiblížil vysoce ztrátová čísla posledních let, z druhé strany hájili vedoucí přípravářů Rostislav Gajdzica, náměstek pro plánování a inženýr Zdeněk Hružek či bezpečák David Kolář staříčskou a chlebovickou šachtu i chuť kopat uhlí.

Babiš kontroval, že zavírání nerenovatelných fabrik či provozů je naprosto normální a má s tím osobní zkušenosti. Haviři ovšem poukázali na rozdíl mezi rušením černouhelného hlubin-

ného dolu a masokombinátu. „Letos bych s koncem Paskova nepočítal právě s ohledem na to, aby byly peníze pro chod celé OKD. Nechám nicméně údaje týkající se Paskova znovu přepočítat a analyzovat,“ slíbil Babiš.

Na jednom se přesto s horníky shodl, což následně okomentoval svými vlastními slovy: „Stát prodral energetické zdroje, privatizace OKD se podělala hned na začátku a neseriózní vlastníci pak firmu brutálně vytnelovali.“ Více než hodinová debata končila Babišovým konstatováním, že státu nakonec asi nezbude nic jiného, než pomoc pro OKD zařadit.

Radek Lukša

### Jednání s managementem OKD

Cesta českého ministra financí po moravskoslezských průmyslových firmách nemohla nevést také do OKD a k jejímu vedení. To informovalo Andreje Babiše o současné situaci, výrobě a poskytl mu celou řadu aktuálních údajů. Z nich vyplynulo, že těžaři potřebují provozní úvěr v řádu desítek, ne-li stovek milionů

korun. Banky se do toho moc nehrnou, takže nyní zbývá asi jen stát. „V úvahu připadá půjčka, ale opakuji půjčka, ne dotace. Stát si nemůže dovolit jít do takového rizika. Půjčka bude vratná a řádně zajištěná. Tak, abych dokázal zdůvodnit, proč stát pomohl soukromé firmě,“ komentoval Babiš.

## OKD má nového obchodního ředitele

**Dokončit sjednávání cen UVPK pro třetí čtvrtletí, to považuje Petr Hanzlík za hlavní cíl v krátkodobém horizontu, a věří také, že firma přežije několik dalších let**



Obchodní ředitel Petr Hanzlík odpovídal na otázky Horníka.

**DARKOV** – Novým obchodním ředitelem OKD se 8. června stal Petr Hanzlík. Ve funkci nahradil Petera Dormanna, který společnost opustil na konci května v důsledku procesních a personálních změn v mateřské NWR.

Petr Hanzlík je absolventem Vysoké školy báňské – Technické univerzity Ostrava, kde získal dva inženýrské tituly za studium na Stavební fakultě (obor Pozemní stavitelství – Konstrukce) a následně na Ekonomické fakultě (obor Marketing a obchod). V OKD pracuje od roku 2008. Na základě dosažených pracovních výsledků, znalosti interních procesů, obchodní problematiky i jazykových dispozicím dostal důvěru současného vedení a minulý týden stanul v čele obchodního týmu OKD, před kterým nyní stojí nelehké obchodní výzvy...

Přebíráte štafetu po Peterovi Dormannovi v době, kdy je OKD

**v insolvenčním řízení a kdy zaměstnanci, jejich rodiny, kraj a v neposlední řadě i tvrdá konkurence čekají, jak věřitelé rozhodnou o její další budoucnosti. Jaká je vaše prognóza?**

Osobně se domnívám, že jednání nebudou jednoduchá a určitě potrvají ještě několik měsíců. Nicméně si myslím, že společnost OKD bude v určité podobě pokračovat ještě minimálně několik let.

Pokračování na straně 2

## Insolvenční správce sfáral

**DARKOV** – Souběžně s návštěvou Antonína Babiše dorazil ve druhém týdnu června do OKD její insolvenční správce Lee Louda. Od zástupců těžební společnosti dostal v prvé řadě právě informace o schůzce s ministrem financí, na níž se jednalo o aktuální finanční situaci, možných scénářích ke stabilizaci firmy, problematice úvěrového financování či dalším provozu Důlního závodu 3.

„V rámci již čtvrtého pracovního setkání s vedením OKD Lee Louda stan-

dardně projednával a kontroval závazky společnosti, potvrdil finanční krytí květnových mezd a fáral společně s provozním ředitelem Pavlem Hadravou na podzemní pracoviště v Důlním závodě 1, lokalitě Lazy,“ oznámil mluvčí firmy Ivo Čelechovský. Návštěva porubu 161 104 s haviři hlavního předáka Miroslava Pokorného bylo, jak dodal, první osobní seznámení insolvenčního správce s reálnou hornickou praxí.

uzi



Lee Louda v sekci nízkého porubu 161 104 ve sloji Max v lokalitě Lazy.

## Krajský soud výrazně omezil pravomoci NWR

**OSTRAVA** – Krajský soud v Ostravě v závěru května vyhověl managementu OKD a vydal předběžné opatření, kterým podmínil veškeré kroky NWR vůči společnosti OKD souhlasem věřitelského výboru.

Hlavním důvodem bylo, aby vedení OKD v rámci probíhajícího insolvenčního řízení v maximální míře přešlo pochybnostem o podjatosti vedení těžařské firmy, zajistilo rovný přístup ke všem věřitelům a v neposlední řadě transparentnímu nakládání s majetkem OKD. Vedení společnosti chce tímto opatřením rovněž zajistit ochranu OKD před nepodloženými dohodami o případných majetkových transakcích s majetkem OKD.

Na základě verdiktu Krajského soudu v Ostravě tak NWR od čtvrtku 26. května už nemá možnost měnit další postup managementu OKD. cel

**Příští Horník vyjde 21. 7. 2016**

## OKD má nového obchodního ředitele

Dokončení ze strany 1

**V médiích se objevily zprávy, že ceny uhlí na světových trzích opět mírně vzrůstají. Ovlivní tato skutečnost podle Vás pozitivně i situaci v OKD?**

Určitě ano, nicméně je třeba uvést na pravou míru, že cenová jednána nejsou vázána na aktuální – spotové – ceny uhlí, nýbrž na cenový benchmark, který reaguje na změny trhu s určitým zpožděním. Moc bych si přál, aby rostoucí trend cen pokračoval i v dalších měsících.

**Pozice obchodního ředitele v rámci vrcholového vedení každé firmy patří mezi hlavní posty. S jakým předsevzetím, plány a úkoly tuto funkci přebíráte a čeho chcete dosáhnout?**

Z krátkodobého hlediska je mým hlavním cílem dokončení kontraktace cen koksovateľného uhlí pro třetí čtvrtletí tohoto roku. V delším časovém období bych se pak chtěl zaměřit na plánování prodeje a ještě lepší spolupráci všech zainteresovaných útvarů, které se na něm podílejí. Dále bych chtěl personálně stabilizovat útvar obchodního ředitele. V neposlední řadě se chci zaměřit i na maximální zjednodušení a zefektivnění procesů.

Ivo Čelechovský



**„Petr Hanzlík má mimořádné schopnosti a zkušenosti, které jsou potřebné, aby pozici zvládl. On, vedoucí prodeje uhlí Marta Šebková i celý obchodní útvar mají moji plnou důvěru.“**

Dale Ekmark

# Zájem a zvědavost se záhy proměnily v úctu a respekt

**Insolvenčního správce OKD Leeho Loudu vzali na Lazech do porubu s nejnižší mocností v DZ 1 dobývaného horníky kolektivu Miroslava Pokorného ve sloji Max v ostravském souvrství**

LAZY – Lee Louda se po jmenování insolvenčním správcem společnosti OKD začal s jejím chodem seznamovat nejprve skrze dokumenty, smlouvy, údaje, grafy, čísla. Od června se podíval i do provozů. Po návštěvě úpravny uhlí na Darkově sfáral do rubání 161 104 na Lazech. Do porubu s nejnižší mocností v Důlním závodě 1, lokalitě Karviná, s nejkvalitnějším koksovateľným uhlím ze sloje Max!

„Chci poznat hornictví, vidět, jak se dobývá uhlí, abych si udělal konkrétní představu. Tu sice má jeden z mých poradců, ale z těžby hnědého uhlí na Mostecku,“ nechal se slyšet Louda po příjezdu na lazeckou šachtu DZ 1. Tam se ho s jeho doprovodem ujal závodní Miroslav Konečný a po nezbytném bezpečnostním pro-



Úsekový mechanik a vedoucí (zleva) objasnili hostům rovněž funkci pluhu.

školení objasnili hostům některá specifika závodu i rubání.

Docela ho překvapilo, když se dozvěděl, že se nachází na šachtě, jejíž historie se píše od roku 1890. „Na Lazích se v osmdesátých letech minulého století kopal přes dva miliony tun uhlí ročně, razilo se zde skoro dvacet kilometrů chodeb. Pro letošní rok má tato část lokality Karviná našeho DZ 1 v plánu 770 tisíc tun a dva a půl kilometru nových ražeb pro zajištění připravenosti,“ líčil Konečný.

První otázka insolvenčního správce se týkala záparu, další protivy-

buchové prevence a ořesů. „Porub 161 104 dobývaný od února je geomechanicky neaktivnější v celém revíru OKD. Ale bez obav, tyto jevy se žádným výrazným způsobem neprojeví tlakovými deformacemi v samotné stěně ani na chodbách. Jsou jen akustické ve vyšším nadloží,“ vysvětloval Konečný.

Poté se Lee Louda spolu s ředitelem DZ 1 Boleslavem Kowalczykem a provozním ředitelem OKD Pavlem Hadravou přemístili na pracoviště kolektivu Miroslava Pokorného z úseku Martina Pamánka. „To jsou naši specialisté na dobývání takzvaných ost-

ravských slojí. Podávali skvělé výkony už ve sloji Natan, teď se na ně snaží navázat v posledním bloku I. kry sloje Max. Průměrný denní postup je čtyři metry, těží denně na režim 1200 tun a kopou pět dní v týdnu,“ upřesnil závodní.

Insolvenční správce nastoupil do těžní klece s profesním zájmem i běžnou lidskou zvědavostí. To se záhy změnilo v úctu a respekt k hornickému povolání. „Vždyť ti chlapi si tam v těžkých podmínkách, v metr deset, metr dvacet vysokém rubání, vydělávají na živobytí rodin,“ podotkl Louda. Nechal si i vysvětlit funkci pluhu, jenž před jeho zraky ukrojil 45 centimetrů sloje.

Radek Lukša

### Parametry porubu

- průměrná mocnost 1,2 metru
- délka 189 metrů
- dobývání mírně úpadně s úklonem 3 až 4°
- zařazení do II. stupně nebezpečí ořesů
- 130 sekci DBT v rozsahu od 600 do 1400 milimetrů
- pluh RHH 800
- stěnový dopravník PF3/822
- odtěžení dvanácti pásy DP 1200

## Wozniak z Lazů nakopal v DZ 1 nejvíce

LAZY – Květen přinesl zatím nejvyšší letošní měsíční těžbu kolektivu v Důlním závodě 1. V lokalitě Lazy ji v porubu 140 708 zaznamenali horníci hlavního předáka Witolda Wozniaka z úseku Alpex vedoucího Tadeusze Dziugiela. Nakopali 128 146 tun!

„Kolektiv dobýval v dobrých podmínkách. Porubní fronta na tomto pracovišti v pátém měsíci postoupila o 92,7 metrů. Průměrně to dělalo 3,4 metry denně při výkonu osmasedmdesáti tun uhlí na hlavu a směnu,“ sdělil vedoucí výroby rubání Petr Škorpík.

Wozniakova parta pracující s kombajnem SL 500 v sekcích DBT 28/60 zvládla v květnu také jako jediná rubáňová v DZ 1 splnit parametry limitního výkonu. Navázala tak na své dubnové výkony, kdy také nakopala nejvíce a zvládla první zápis na skuru.

uzi

## Čelboví „obojživelníci“ splnili poprvé všechny limitní výkony

KARVINÁ – Celkem o 1350 metrů postoupili v květnu přípravníci v Důlním závodě 1, přičemž zásadní podíl na tom měly se 177 metry osádky hlavního předáka Zdena Gardoně. Ovšem největší radost po květnu panovala u dodavatelů z firmy WPBK-BIS, jelikož všechny tři její kolektivy dosáhly na limitní výkony.

„Stalo se tak poprvé od sloučení dolů ČSA a Lazy. Hlavní předáci Stanislaw Wadelski, Miroslaw Suwaj i Bogdan Kozłowicz jsou chlapi působící ve funkci už více než pět let, jejich party patří ke spolehlivým. Jak jinak bychom my, dodavatelé, mohli pomoci OKD v těžkých chvílích, než plněním úkolů nad 110 procent?“ řekl vedoucí provozu WPBK-BIS Petr Kohoutek.

Razíči této firmy jsou „obojživelníci“ zvládající přechody z kombajnu na klasiku. Jako to předvedl Wadelského kolektiv na ČSA na čelbě 22 3952/1 s kombajnem AM 50 a na čelbě 22 3950/2 s vrtač-

kou VVH – 1R a nakladačem Hausherr. Vyzrazil 102 metry.

„Na ražbě 14 776/2 na ČSA to měli u Suwaje naopak. Nejprve razili s klasikou a poté s kombajnem. Celkem devadesát metrů,“ uvedl Kohoutek. A také na Lazech na čelbách 61 902 a 61 902-1 Kozłowiczovy osádky opouštěly VVH-1R, aby v nižším profilu vrtačky ručně se střelbou a nakladačem. Jejich hodnota limitáku činila 89 metrů. Nejlepší květnové výsledky nicméně podávali na karvinské lokalitě DZ 1 i kmenoví přípravníci. Gardoně na čelbě 14 777/2 na ČSA nikdo další nepřekonal. Slušně si vedl i kolektiv Ondřeje Špičky, jenž hlásil z lazeckých čelb 40 711 a 40 710 rovných 140 metrů. A za ražiče z darkovské části DZ 1 si připsala LV parta Jana Průchy, 61 metrů s klasikou na čelbě 337 720.

uzi

## Mítinky se zaměstnanci OKD začaly sdělením dobré zprávy

**„Informace stárnou nejrychleji, my je ale přinášíme nezaměněné a nezprostředkované,“ zdůraznili zástupci vedení těžební společnosti hojněmu počtu svých kolegů**

DARKOV – „Vydělali jsme si na květnové výplaty!“ Těmito slovy začal výkonný ředitel společnosti OKD Antonín Klimša aktivy se zaměstnanci, na které dorazil s provozním ředitelem Pavlem Hadravou a personální ředitelkou Radkou Naňákovou. V pondělí 6. června na Důlním závodě 1 – Darkov, v úterý 7. na DZ 2 – Sever a ve středu 8. na DZ 3 – Staříč, aby je informoval z první ruky.

**V krytu CO na Darkově se to dozvěděli první**

„Na začátku června jsme deklarovali, že OKD má zajištěné finanční prostředky na platy pro své zaměst-

nance. Ti tak za květen obdrží mzdu v řádném termínu. Tyto peníze jsme si nikde nepůjčili ani jinde nesehnali – jsou to peníze z těžby uhlí!“ podtrhl Klimša zprávu, na kterou snad všichni v darkovské lokalitě DZ 1 netrpělivě čekali. Sešlo se zde tolik lidí, že volné židle šly počítat na prstech.

Výkonný ředitel zdůraznil, že financování chodu těžební společnosti je v současné době zcela závislé na tržbách za prodané uhlí. Proto také nebylo první červnové pondělí jasné, kolik, kdy a zda vůbec vyplatí 13. platy ke konci šestého měsíce. „Každopádně je to závazek vyplývající z kolektivní smlouvy, který OKD nijak nezpochybnuje. Jsme domluveni s vedením odborové organizace, že se kolem 25. června společně sejdeme a budeme o tom jednat,“ poznamenal Klimša. OKD, jak podotkl, žádala několik desítek peněžních institucí o provozní financování. Avšak 98 % odpovědí bohužel vyznělo pro těžaře negativně. „Proto jsme se s insolvenčním správcem Leem Loudou rozhodli oslovit společným dopisem stát. V dopise pro premiéra ČR Bohuslava Sobotku



V darkovském krytu CO se konal první červnový mítink s vedením OKD.

stojí žádost o přímá jednání ke stabilizaci provozu,“ vysvětloval kolegům Klimša.

**Po platech zajímalo lidi také RACIO**

Výkonný ředitel na setkáních také informoval o optimalizačním programu

RACIO. Uvedl, že první skupina zaměstnanců odešla po dohodě ke konci května. Ti dostanou peníze v červnové výplatě. Formou výpovědi ze strany OKD skončí poslední června další pracovníci. Na dotazy účastníků mítinku ohledně programu RACIO pak reagovala Radka Naňáková: „Existují

dvě formy rozvázání pracovního poměru. Dohodou ke 30. červnu, anebo výpovědí, která poběží od 1. července a skončí k 31. srpnu. Po dobu výpovědi zaměstnanec už nechodí do práce a je placen průměrem, který je naprosto totožným s případem, kdy v červnu dostanou zaměstnanci šestinásobek platu. Tedy dvojnásobek za červenec i srpen a čtyřnásobek podle kolektivní smlouvy. Je to pro to, že existuje větší jistota, že v srpnu budou finanční prostředky k dispozici,“ popisovala personální ředitelka. Firma se podle ní nebrání ani individuálnímu řešení situace. Například, potřebuje-li někdo skončit ještě v červnu, protože chce od července nastoupit na nové místo.

Na karvinské a darkovské horníky a další profesně se rovněž obrátili jak provozní ředitel OKD Hadrava, tak „jejich“ ředitel DZ 1 Boleslav Kowalczyk. Hovořili především o bezpečnosti, že je nutné zastavit nepříznivý vývoj v úrazovosti. „Sedmnáct registrovaných úrazů v květnu je na jeden měsíc vysoké číslo. Tolik úrazů během měsíce jsme neměli od začátku roku 2015,“ upozorňoval Hadrava.

pokračování na straně 3

# Nový hlavní předák hned najel nové rubání

Blok ve 40. sloji III. kry dobývají ve spodní lávce, což s sebou nese zvýšenou náročnost hornické práce, navíc čeká stěnu podstatné prodloužení porubní fronty

STONAVA – Čeesemácký rubáňový tandem Rosta & Rosta patří do historie. Hlavní předák Rostislav Špalek ze zdravotních důvodů s havířinou skončil a na úsek Rostislava Huspeky na tento post nastoupil Roman Sasyn. Jeden z posledních hornických vyučenců 90. let minulého století dokopal se svými osádkami porub 331 313/1 a v červnu najel nové ve 40. sloji III. kry. „Pondělí 6. června znamenalo prvních 717 tun, což bylo něco mírně



Nový hlavní předák (vlevo) a vedoucí úseku u kombajnu ve stěně 402 302.

nad technický režim. Začalo se kopat v rádném termínu, za což můžeme děkovat úseku CZ Bastav vedenému Emanuelem Čellárem a našim vybavovačům s hlavním předákem Petrem Dančíkem z úseku Jána Mračny, kteří si při instalaci dobývacího komplexu v porubu 402 302 mákli,“ uvedli Rosta & Roman.

Současné pracoviště mají osádky se směnovými předáky Miroslavem Valanym, Andrzejem Novatkowskim, Lumírem Zapalačem, Františkem Jarábkem a Rafalem Wítkem z hornického hlediska náročné. „Porub je dobýván ve spodní lávce, což znamená, že nad sebou držíme celik pro zajištění stability sekcí a tím i celkového postupu,“ líčil hlavní předák s vedoucím úseku s tím, že o údržby technologie se stará zámečnická parta vedená předákem Janem Jakubíkem.

Stěna s mocností 2,6 metru, která se časem navýší až na rozsah daný ma-

ximálními parametry mechanizované výztuže, postoupí o 101 metr a poté přijde její prodloužení. „Z nynějších 129 na 218 metrů. Propojení sekcí a stěnového dopravníku uskutečnime ve vyraženém kanále, kde pracoval kolektiv Radima Dudy. Prodloužení nám vybavují opět chlapi z CZ Bastav, přičemž chystají kombinaci dvou typů sekcí. Hotovo bude v půlce června,“ zakončili Rosta & Roman.

## Havíř staré školy tvrzený metalem

Roman Sasyn je vyučený horník se vším všudy včetně náklonnosti k metalové muzice, kterou tenkrát mívali na „horničáku“ ve značné oblibě. Na šachtě nicméně platí za člověka, který má k profesi osobní přístup a vztah. I proto se stal ze směnového předáka a kombajniera v osádce Tomáše Kovala hlavním předákem vlastního kolektivu.

Červnový provoz rubání v DZ 2 vypadal podle jeho vedoucího Mariána Böhma následovně: 332 207 (kolektiv Krzysztofa Krażewskiho z úseku Alpex Krzysztofa Szewczyka) v lokalitě Sever, 364 200 (kolektiv Grzegorza Dąbka z úseku Polcarbo Krzysztofa Sędkowskiho), 371 202 (kolektiv Bogdana Kani z úseku Karla Pochopeně), 401 302 (kolektiv Tomáše Kovala z úseku Davida Miarky) a nejnovější 402 302 (kolektiv Sasyna z úseku Huspeky) v lokalitě Jih.

Radek Lukša



Rostislav Huspeka s Romanem Sasynem, jenž nahradil Rostislava Špalka.

## Parametry porubu

- současná délka 129 metrů (po prodloužení 218 metrů)
- průměrná dobývaná mocnost 2,4 metru
- směrná délka 550 metrů
- průměrný úklon 8°
- kombajn SL 300 Eickhoff
- 86 sekcí Fazos 15/33 (146 po prodloužení včetně Fazosů 17/37)
- stěnový dopravník Rybník 850
- podporubový dopravník PF 09
- odtěžení pěti úsekovými pásovými dopravníky

# Mítinky se zaměstnanci OKD pokračovaly ve Stonavě

Vše přeložil do havířské řeči jasně a stručně závodní DZ 2 Karel Blahut: „Bude fedrunk, budou peníze. Pokud ty tuny z dolu nevytáhneme, tak ne!“

STONAVA – „Jste závod, na jehož kvalitní koksovateľné uhlí spoléháme!“ To oznámil provozní ředitel OKD Pavel Hadrava v sále kulturního domu v severní lokalitě stonavské šachty na druhém mítinku s vedením těžební společnosti. Také „Čeesemáci“ zejména z řad vedoucích úseků a hlavních předáků jednotlivých kolektivů dorazili v hojném počtu.

Chceme-li přežít, je třeba razit a těžit

„Všechny tři naše důlní závody v současné době plní režimy, za což vám všem zaměstnancům jménem

naší společnosti děkuji. Zároveň vyzývám k úspěšnému pokračování v práci, jelikož na ní závisí další období,“ prohlásil Hadrava s tím, že OKD mělo do května nakopáno v plusu 210 tisíc tun. A také díky nim bylo schopno zajistit v současné krizové situaci potřebný objem peněz na výplatu.

V revíru je nyní na skládkách okolo 370 tisíc tun uhlí, avšak provozní ředitel upřesnil, že je ho stále komu prodávat. Vzápětí pak odpověděl i na dotaz týkající se cen této komodity. Ano, stále jsou nízké, energetika průměrně na padesáti, nejkvalitnější paskovské a čeesemácké koksovateľné uhlí na osmdesáti, devadesáti amerických dolarech za tunu. „A narůst cen? „Je třeba si uvědomit, že je s našimi odběrateli domlouváme s předstihem. Na druhý kvartál už v tom prvním a tak dále,“ přiblížil Hadrava.

Schopnost zajišťovat těžbu tak podle něj znamená i schopnost zajišťovat financování provozu OKD. Na to je zapotřebí se zaměřit pře-



Jako první vystoupil v DZ 2 výkonný ředitel OKD Antonín Klimša.

vším v létě, kdy se kolektivy potýkají se zvýšenou absencí kvůli dovoleným. „Chci zaměstnancům popřát, aby si zasloužené volno užili, ale také mysleli na to, že musíme zachovat všechny fungující struktury důlních závodů. Zdůrazňuji, že bez těžby

může být problém s penězi!“ nechal se slyšet provozní ředitel.

Řešili i dodávky ochranných pomůcek

S vyhlášením insolvence se v těžářské firmě sesypal celý systém doda-

DUBEN PATŘIL ČELBOVÝM, KVĚTEN PAK RUBÁŇOVÝM

STONAVA - Dubnové i květnové limitní výkony vyhodnotili v červnu na stonavské šachtě. Čtvrtý měsíc letošního roku přál čelbovým, kteří uspěli sedmkrát. Oproti jedinému rubáňovému zápisu na skuru. Pátý měsíc se naopak nesl ve znamení fedrunku. To se skóre obrátilo na 3 (včetně Room & Pillar) ku 1 v neprospěch přípravářů.

Nejúspěšněji si v Důlním závodě 2 vedl při sbírání kladívek za LV kolektiv Vladimíra Slíže z úseku Radka Czyže. Dubnových třiapadesát metrů na díle 371 064/P znamenalo jejich čtvrtá. Třetí limitáky splnili osádky Jána Savaryho (úsek Polcarbo Krzysztofa Sędkowskiho), 371 202 (kolektiv Bogdana Kani z úseku Karla Pochopeně), 401 302 (kolektiv Tomáše Kovala z úseku Davida Miarky) a nejnovější 402 302 (kolektiv Sasyna z úseku Huspeky) v lokalitě Jih.

Radek Lukša

Premiérové letošní LV v dubnu zaznamenaly kolektiv Martina Miženka z Czyžova úseku (67 m), Marka Vlčka z úseku Davida Vodičky (60 m), Dariusze Marcola z Palejowa úseku (85 m). „Čest rubáňových v tomto měsíci zachránili horníci Tomáše Kovala z úseku Davida Miarky v porubu 401 202 nakopáním 46 488 tun. Je to jejich druhý limitákový úspěch,“ informoval Jiří Radovesnický, směnový technik z útvaru výrobního náměstka.

V květnu nicméně z čelbových dosáhli na parametry LV opět jen klasi s hlavním předákem Vlčkem z Vodičkova úseku, zvládli 85 metrů na štrece 371 064/1P. „Šesti kombajnovým kolektivům bohužel hornické štěstí nepřálo,“ podotkl Radovesnický.

V provozu rubání usilovaly minulý měsíc o zápis na skuru čtyři party spolu s dodavateli z úseku Alpex vedoucího Krzysztofa Kuczery s hlavním předákem Andrzejem Staszewskim s technologií R&P. „Ti v dobývce II30 přidali k těžbě DZ 2 3906 tun a splnili tak druhý limiták,“ řekl Radovesnický. Z úspěchu se podle něj pak radovali v porubech 332 207 s horníky Krzysztofa Krażewskiho z úseku Alpex Artura Hildebranta a 364 200 s havíři Grzegorza Dąbka z úseku Polcarba Krzysztofa Sędkowskiho.

Radek Lukša

## Parametry nejvíce přeplnili

- kolektiv Jána Savaryho na 142,73 % vyražením 157 metrů
- kolektiv Janusze Ochmana na 133,91 % vyražením 154 metrů
- kolektiv Krzysztofa Krażewskiho na 167,71 % nakopáním 49 977 tun
- kolektiv Grzegorza Dąbka na 151,98 % nakopáním 67 177 tun

vatelsko-odběratelských vztahů a ze standardních se staly nestandardními, jak Hadrava konstatoval v odpovědích na další dotazy zaměstnanců DZ 2. Ti se zajímali o problém s fasováním ochranných pomůcek včetně bot a rukavic. „Ano, některé firmy nám nechtěly dodávat. Na finančním výboru jsme to řešili, nyní očekáváme stabilizaci dodávek. Prioritu měly záležitosti související s bezpečností,“ pokračoval provozní ředitel.

S kolegy ze stonavské šachty (i těch ostatních) se, jak doplnil, hodlá vidět vícekrát: „Dohodli jsme se, že půjdeme na jednotlivé závody, abyste se dozvídali potřebné informace jako první. Proto teď bude kontakt mezi námi zřejmě častější.“

pokračování na straně 4

## Nový jízdní řád kyvadlové dopravy platný od 1. 7. 2016

Čas	Lokalita	Čas	Lokalita	Čas	Lokalita	Čas	Lokalita	Čas	Lokalita	Čas	Lokalita	Čas	Lokalita	Čas	Lokalita	Čas	Lokalita		
08.00	ČSM-Sever	08.05	ČSM - Jih	08.10	ČSM-Sever	08.15	Darkov	08.20	ČSA	08.30	Lazy	08.40	ČSA	08.45	Darkov	08.50	ČSM - Jih	08.55	ČSM-Sever
12.20	ČSM-Sever	12.25	ČSM - Jih	12.30	ČSM-Sever	12.35	Darkov	12.40	ČSA	12.50	Lazy	13.00	ČSA	13.05	Darkov	13.10	ČSM - Jih	13.15	ČSM-Sever



Průzkum v oblasti pracoviště 074 799 v chlebovické lokalitě Důlního závodu 3.

## VYKLÍZELI STROJNÍ VYBAVENÍ Z ČÁSTI UZAVŘENÉHO RUBÁNÍ

CHLEBOVICE – Plánujeme zpřístupnění uzavřeného porubu 074 799 a výklíz technologie. Tak končil vedoucí ZBZS Marek Michalčák povídání o historicky první paskovské inertizaci dusíkem (viz Horník 19/2016). Jeho slova se změnila v konkrétní činy ještě v květnu, kdy se úsek vybavování a likvidace Jaroslava Kubieny s předákem Emilem Boreckým pustil do díla!

„Naši záchranáři postupně otevřeli hráze H5 a H3 na těžní třídě 074 5259. Zpřístupnili celou spodní úroveň rubání 074 799. Instalovali separátní větrání lufnovým tahem, načež v polovině výklízových prací přemístili izopěnovou hrázku z původního místa na styku porub-chodba do oblasti sedmé sekce, čímž opět zpřístupnili prostor samotného porubu,“ popisoval technický náměstek Marcin Pisula s tím, že na místě byla samozřejmě zprůhledněná bezpečnostní opatření.

Ze spodní kaple stěny uzavřené v srpnu kvůli zvýšené koncentraci CO posléze chlapi vedení Kubienou a Boreckým vyklidili část podporubového dopravníku PF 4-932 včetně spodního pohonu, třech rozbočovacích přechodových žlabů, čidlového žlabu a drtiče DF 09/12. A dále dva nakladače Hausherr, dopravník TH 601, pásy TP 630. „Navzdory velmi obtížným důlním i klimatickým podmínkám

dokázali v plném nasazení splnit úkoly 10. června s dvoudenním předstihem,“ poznamenal Pisula.

Jakmile si kolektiv Marka Fajmana poradil s dovrchní ražbou třídy 074 5357/3, která má sloužit i jako výdych budoucího rubání 074 799/1x, nastoupil opět ZBZS v čele s Michalčákem, odvětrá a záchranářským způsobem zpřístupní také toto místo. „Přibližně v půlce července bychom se chtěli pustit do výklízu dalších dvou nakladačů Hausherr, vrchního pohonu, prohydrauliky, elektrozařízení i pluhového tělesa. Tyto technologie budou zapotřebí jako rezervní uzly při dobývání letošního paskovského strategického porubu 059 607,“ doplnil technický náměstek.

Radek Lukáš



Spodní pohon podporubového dopravníku už na tomto místě není, vyklidili ho.

# Pospíchalův kolektiv zvládl čtvrtý letošní limitní výkon

Nejdéle provozovaný paskovský porub současné doby čeká v červnu okolo pětatřiceti metrů dalšího postupu, načež se ukáže, jestli ve spodku přidat žlaby a stěnu protáhnout

STAŘIČ – Současný nejdéle provozovaný porub se stal pracovištěm, kde v Důlním závodě 3 letos splnili nejvíce limitních výkonů. Kolektiv hlavního předáka Pavla Pospíchalova z úseku vedoucího Jiřího Drábka v pátém měsíci ve staříčské stěně 077 782 nakopal 12 066 z celkové květnové paskovské těžby ve výši 61 tisíc tun uhlí.

## Pomohli polští dodavatelé a střelmistři

„Rubání ujelo padesát metrů s průměrným postupem 2,22 metru za den. Na těchto výkonech se odrazil i dostatek chlapů. Od června jich už ale máme o pětadvacet méně,“ sdělil mechanik úseku T3 Roman Bagar. O další zápis na skuru se zasloužilo sedmasedmdesát členů Pospíchalova kolektivu s předáky směn Zdeňkem Heinzem, Petrem Skoňníkem, Danielem Lechovičem a Ladislavem Fischerem plus pětadesát polských dodavatelů z firmy Carbokov. O technologii se jim starali zámečníci v čele s Dušanem Bakotou, Petrem Mudrákem, Petrem Mikulkou a Bronislavem Konvičkou. A o chod celého rubání pak vlastně i kolegové z úseku trhacích prací vedeného Jiřím Žibritou. „Střelmistři, ti byli u nás jako doma. Příroda nám nadělila tektonické poruchy, takže jsme stříleli v každé směně. Na denní postup to dělalo až sto palníků,“ podotkl Bagar.



Porub 077 782 je nyní nejdelší nejdéle provozovaný paskovský.

Porub 077 782 dobývají Pospíchalovi havíři od července 2015 (s jediným ložským limitním výkonem). Letos už ovšem zvládli čtyři! Ten zatím poslední znamenal odrubání 8250 metrů čtverečních, přičemž ke splnění parametrů jim ve stěně vybavené pluhem a ručními stojkami stačilo jen 7294,2 m<sup>2</sup>.

## Zadařilo se v dalším stojkovém rubání

Druhá, a zároveň poslední květnová, paskovská kladivka, přidali na skuru rovněž horníci ve stojkovém rubání 112 761/1 s pluhem PL 82. Pro kolek-

tiv Petra Zemana z úseku T2 Michala Hykla znamenalo nakopání 5365 tun při odrubané ploše 4125 m<sup>2</sup> druhý LV v tomto roce.

Těžbu DZ 3 v pátém měsíci zajišťovaly i dva další poruby. Kombajnový 063 608/1 (s horníky AlpeXu s hlavním předákem Januszem Siwkem a vedoucím provozu Dariuszem Hetmanem) a mechanizovaný pluhový 112 408 (s kolektivem Martina Majse z úseku T1 Libora Nevařila) přidaly 12 742, respektive 28 316 tun. Letošní plán se i díky tomu paskovským rubáňovým daři přepřelovat o 33 900 tun.

Radek Lukáš

## Parametry porubu

- směrná délka 165 metrů
- průměrná uhelná mocnost 83 centimetrů
- průměrný úklon 21°
- využívané stojky IHV rozměrů od 0,68 po 1,25 metru
- pluhová souprava PL 82
- podporubový dopravník TH 700 s drtičem DU2 P2
- odtěžení dvěma úsekovými pásy TP 630 A



Jiří Drábek s Pavlem Pospíchallem s čestnou rubáňovou skurou.

# Mítinky se zaměstnanci OKD, nejvyšší účast ve Staříči

STAŘIČ – Nejkratší čas trval, zato bezesporu největší účast ze všech šachet zaznamenal třetí červnový mítink vedení společnosti OKD se zaměstnanci Důlního závodu 3.

## Rozhodnutí o Paskovu do konce června?

„Kdy chcete rozhodnout? To je nejčastější dotaz, který v poslední době o Paskovu slyšíme,“ prohlásil provozní ředitel OKD Pavel Hadrava s tím, že na toto téma došlo i během jednání s ministrem financí v rámci jeho návštěvy OKD. Odpověď podle něj zní, že až budou peníze na sociální program a schopnost zajistit případnou technickou likvidaci šachty. Závisí to také na získání úvěru, pravděpodobně od státu.

„Denně situaci okolo závodu řešíme. Vědět, co bude s Paskovem dále, je zájem náš i váš. A cílem OKD je mít jasno co nejdříve, takže bychom se opět



Sál na staříčské lokalitě DZ 3 byl opět zcela zaplněn.

setkali koncem června nebo na počátku července. Osobně bych si přál, abychom odpověď na tuto otázku znali už na konci června,“ konstatoval provoz-

ní ředitel, který si dokáže představit různé varianty vývoje v revíru v roce 2016 i další nastavení pro rok 2017. Ty ale budou záviset na financování.

„První dny po vyhlášení insolvence byly hodně těžké, teď už se to pomalu vylepšuje. Dohodli jsme se na systému, který funguje. Ale OKD v tom zůstala úplně sama, byť nám bylo řečeno, že vláda bude finanční úvěrování naší společnosti řešit,“ podotkl Hadrava s výzvou nejen pro Paskovány, aby v prvé řadě přemýšleli nad pracovními úkoly. Na jejich plnění stojí financování firmy.

## Úrazovost stoupla zejména na povrchu

„Ty tuny a metry ale musí být bezpečné. V této oblasti není situace dobrá, od ledna do května máme v revíru šedesát sedm registrovaných úrazů, což je o deset více, než za stejné období v minulém roce. Nárůst jste zaznamenali nejen vy tady na Paskově, ale především povrchové servisní a úpravárenské provozy. Třetina těchto přípa-

dů byla takzvaná pocitová, například náhlý pocit bolesti při zvedání břemene. Zaregistrovali jsme i mnoho úrazů během chůze,“ sdělil provozní ředitel zaplněnému velkému sálu staříčské šachty.

Z něj, respektive z úst vedoucího provozu Pokorného, zazněla také jediná otázka mítinku: Co ceny uhlí? „Energetiku máme nasmlouvanou na rok dopředu, ceny koksovateleho uhlí domlouváme kvartálně. Prognózy přitom ukazují, že by ceny mohly jít nahoru. Třetí čtvrtletí by se tak mohlo pohybovat na úrovni kvartálu prvního. Zajišťování odbytu se daří. Především květen byl dobrý, kdy jsme prodali o padesát tisíc tun uhlí více a oproti business plánu navíc získali bezmála čtyřicet milionů korun. Je zřejmé, že těžba je v této chvíli náš hlavní zdroj,“ uzavřel Hadrava.

Radek Lukáš

**pcv alfa**  
s.r.o.

Frydecká 332, Ostrava-Kunčice  
(100 m za mostem Rudná – Frydecká směr Vratimov)

### Venkovní kanalizace

- PVC, PP roury a tvarovky hladké, korugované, žebrované pro venkovní kanalizace
- Plastové revizní šachtice a vpustě
- Litinové poklopy, mříže, vpustě
- Betonové výrobky pro venkovní kanalizace

### Venkovní vodovody

- Tlakové roury a tvarovky z tvárné litiny, vodárenské armatury

**VŠE PRO VÁŠ ODPAD, KANALIZACI, VODOVOD, ODVODŇOVACÍ TECHNIKU**

**VELKOOBCHOD – MALOOBCHOD**  
s materiály pro výstavbu a opravy inženýrských sítí

Tel.: 596 237 489-9 • www.pcvalfa.cz • e-mail: pcvalfa@pcvalfa.cz

- PE roury a tvarovky pro vodovodní přípojky, vodoměry, vodoměrné šachty a příslušenství

### Domovní odpady

- PP potrubí a tvarovky pro vnitřní odpady s odolností 90°C
- Tiché odpadní systémy
- Vpustě, sifony, odpady pro sklepy, balkony, dvory, koupelny i střechy

### Plynovody

- PE potrubí a tvarovky, chráničky, armatury

### Ostatní

- Drenážní systémy, geotextilie
- Chráničky pro vedení kabelů
- Odvodňovací žlábků
- Ostatní doplňky z plastů, folie, mříže, lapače (gajgry), nádrže, žumpy aj.
- Vnitřní rozvody pitné vody, topení, mirelon
- Betonové výrobky pro terénní úpravy (dlažby, obrubníky, palisády aj.)
- Gabionové sítě

**Možnost nákupu a slev i pro maloobchodatele**  
Prod. doba Po-Pá: 6.30 – 16.00  
Sobotní prodej: 7.00 – 11.00 (květen – říjen)  
**Velkoobchodatelům poskytujeme množstevní slevy!**

## Extraliga nejlepších rubáňových a přípravářských kolektivů

KVĚTEN 2016

### Rubání – kombajny

Pořadí	kolektiv	vedoucí úseku	důl	těžba (t)	tuny / den	odrubaaná plocha za den (m <sup>2</sup> /den)	rub. výkon (t/hl/sm)	denní postup (m)	kombajn, výztuž
1.	ALPEX_Wozniak(140708/)	Dziugiel, Ing.	Důlní závod 1	128146	4882	692.2	81,363	3,53	SL 500/3,3 kW K01; DBT 2800/6000/1,75
2.	POLCARBO_Dąbek(364200/)	Sedkowski	Důlní závod 2	62095	2160	778.9	51,347	3,96	SL 300/3,3 kW C04; DBT 1300/3100/1,75
3.	ALPEX_Kraźewski(332207/)	Hildebrand	Důlní závod 2	46196	1650	600.2	39,349	5,06	SL 300/3,3 kW C01; DBT 1300/3100/1,75
4.	Koval(401202/)	Miarka	Důlní závod 2	36287	1466	448.4	31,026	2,58	SL 300/3,3 kW C03; FAZOS 17/37 P0z-MD1
5.	POLCARBO_Zubrzycki(240503/)	Gawłina	Důlní závod 1	29624	1049	216.8	21,835	1,43	KGE 750 F D01; MEOS 22/46-432
6.	Rzidkij(339402/)	Sztula	Důlní závod 1	20829	751	301.7	14,695	2,32	KGS 645 D02; FAZOS 17/37 P0z-MD
7.	ALPEX_Czaja(240501/, 40903/)	Pielka	Důlní závod 1	16770	692	155.1	16,834	0,81	SL 500/3,3 kW D01; DBT 2600/5500/1,75
8.	ALPEX_Siwiek(063608/1)	Wypych	Důlní závod 3	12742	505	161.0	8,258	0,93	KGE 710 F D01; FAZOS 12/28 P0z-MD1
9.	Kania(371202/)	Pochopeň	Důlní závod 2	12373	500	261.3	10,293	1,31	SL 300/3,3 kW C02; FAZOS 12/25 2x4020
10.	Szwed(14090/)	Kubanek	Důlní závod 1	9661	339	87.4	6,637	0,65	KSW 460 NE K02; FAZOS 15/31 P0z-MD

### Rubání – pluhy

Pořadí	kolektiv	vedoucí úseku	důl	těžba (t)	tuny / den	odrubaaná plocha za den (m <sup>2</sup> /den)	rub. výkon (t/hl/sm)	denní postup (m)	pluh, výztuž
1.	Pokorný(161104/)	Pamánek, Ing.	Důlní závod 1	28913	1271	818.6	24,492	4,22	RHH 42 K01; DBT 600/1400
2.	Majs(112408/)	Nevařil	Důlní závod 3	28316	1089	480.1	18,410	3,04	RHH 800 P01; KG 291-5/15

### Přípravy – kombajny

Pořadí	kolektiv	vedoucí úseku	důl	měsíční ražba (m)	m / d	čistý výlom/den (m <sup>2</sup> /den)	čelbový výkon (cm/hl/sm)	typ zařízení
1.	Gardoň(14777/2)	Wdówka	Důlní závod 1	177,00	6,81	150,45	35,87	AM-50 K02
2.	Verš(463340/1)	Firta	Důlní závod 2	165,00	6,47	129,41	40,43	MR 340X-Ex SANDVIK C04
3.	Savary(463320/1)	Firta	Důlní závod 2	145,00	5,42	122,50	40,73	MR 340X-Ex SANDVIK C02
4.	Špička(40711/, 40710/)	Pastucha	Důlní závod 1	140,00	5,83	141,19	32,41	AM-50/132 K02
5.	Kolomý(11615/, 14776/2)	Wdówka	Důlní závod 1	107,00	5,35	114,88	30,06	AM-50 K01
6.	ALPEX_Marcol(461240/)	Bajaczyk, Ing.	Důlní závod 2	107,00	4,65	93,04	27,02	MR 340X-Ex SANDVIK C05
7.	ALPEX_Pasik(401361/1, 364222/)	Bajaczyk, Ing.	Důlní závod 2	92,00	3,68	65,25	22,28	MR 340X-Ex SANDVIK C01
8.	THK-ČECHPOL_Taran(340832/3)	Durkot	Důlní závod 1	88,00	5,87	53,97	44,67	AM-50 D04
9.	Valencič(339742/2)	Poloček	Důlní závod 1	84,00	4,42	100,36	24,49	AM-50/132 D01
10.	Vráblík(40947/)	Kalafut, Ing.	Důlní závod 1	75,00	4,69	106,41	29,14	AM-50/132 D07

### Přípravy – klasické technologie

Pořadí	kolektiv	vedoucí úseku	důl	měsíční ražba (m)	m / d	čistý výlom/den (m <sup>2</sup> /den)	čelbový výkon (cm/hl/sm)	typ zařízení
1.	Plaček (0595351)	Gajdzica	Důlní závod 3	105,00	5,12	101,93	34,17	VH-1R P09, D 1131 HAUSHERR,NOELL P19
2.	ALPEX Szokot (14777/2)	Zguda, Mgr.	Důlní závod 1	93,00	4,23	93,42	23,48	VH-1U K01, D 1131 HAUSHERR,NOELL K05
3.	WPBK-BIS Kozłowicz (61902)	Polok	Důlní závod 1	79,00	4,39	73,29	24,37	VH-1U K02, D 1131 HAUSHERR,NOELL K05
4.	ALPEX Zbela (332269)	Palej	Důlní závod 2	78,00	3,25	64,35	15,89	VH-1R C02, PSU 9000 C01
5.	Wilkus (1455451)	Dobrowolny	Důlní závod 3	75,00	3,75	74,63	24,51	VH-1RA P01, D 1131 HAUSHERR,NOELL P23

## LEDEN – KVĚTEN 2016

### Rubání – kombajny

Pořadí	kolektiv	vedoucí úseku	důl	těžba (t)	tuny / den	odrubaaná plocha za den (m <sup>2</sup> /den)	rub. výkon (t/hl/sm)	denní postup (m)	kombajn, výztuž
1.	ALPEX_Wozniak	Dziugiel, Ing.	Důlní závod 1	364324	3373	507.3	56,223	2,65	
2.	ALPEX_Fal	Olzewski	Důlní závod 1	289225	2788	444.2	45,691	3,17	
3.	ALPEX_Czaja	Pielka	Důlní závod 1	270582	2106	360.4	50,735	1,85	
4.	POLCARBO_Dąbek	Sedkowski	Důlní závod 2	219507	1810	451.3	43,964	2,26	
5.	ALPEX_Kraźewski	Hildebrand	Důlní závod 2	209864	1845	627.6	43,878	3,95	
6.	Koval	Miarka	Důlní závod 2	146394	1609	492.2	33,925	2,85	
7.	Rzidkij	Sztula	Důlní závod 1	142239	1098	327.4	21,191	2,27	
8.	POLCARBO_Zubrzycki	Gawłina	Důlní závod 1	139467	1063	208.2	20,145	1,37	
9.	ALPEX_Siwiek	Wypych	Důlní závod 3	118108	951	369.2	15,425	2,10	
10.	Szwed	Kubanek	Důlní závod 1	103458	758	183.0	15,331	1,27	

### Rubání – pluhy

Pořadí	kolektiv	vedoucí úseku	důl	těžba (t)	tuny / den	odrubaaná plocha za den (m <sup>2</sup> /den)	rub. výkon (t/hl/sm)	denní postup (m)	pluh, výztuž
1.	Pokorný	Pamánek, Ing.	Důlní závod 1	90353	1083	673.7	24,844	3,61	
2.	Majs	Nevařil	Důlní závod 3	68405	805	452.4	12,974	2,72	

### Přípravy – kombajny

Pořadí	kolektiv	vedoucí úseku	důl	měsíční ražba (m)	m / d	čistý výlom/den (m <sup>2</sup> /den)	čelbový výkon (cm/hl/sm)	typ zařízení
1.	Savary	Firta	Důlní závod 2	677,00	6,21	134,43	44,39	
2.	Polák	Wdówka	Důlní závod 1	628,00	5,56	118,09	29,54	
3.	WPBK-BIS_Wadelski	Borowy	Důlní závod 1	618,00	6,31	164,87	34,99	
4.	Kolomý	Wdówka	Důlní závod 1	531,00	4,92	105,29	28,49	
5.	Gardoň	Wdówka	Důlní závod 1	519,00	5,30	107,73	28,14	
6.	Špička	Pastucha	Důlní závod 1	512,00	4,61	104,52	25,63	
7.	ALPEX_Szubowski	Palej	Důlní závod 2	496,00	5,64	128,90	34,62	
8.	ALPEX_Jasinski	Bajaczyk, Ing.	Důlní závod 2	439,00	5,93	105,90	31,25	
9.	Verš	Firta	Důlní závod 2	426,00	4,14	86,58	25,76	
10.	Gallik	Czyż, Ing.	Důlní závod 2	402,00	5,09	111,45	28,46	

### Přípravy – klasické technologie

Pořadí	kolektiv	vedoucí úseku	důl	měsíční ražba (m)	m / d	čistý výlom/den (m <sup>2</sup> /den)	čelbový výkon (cm/hl/sm)	typ zařízení
1.	Plaček	Gajdzica	Důlní závod 3	441,00	4,55	90,64	31,12	
2.	WPBK-BIS_Kozłowicz	Polok	Důlní závod 1	379,00	4,16	72,72	23,13	
3.	Wilkus	Dobrowolny	Důlní závod 3	352,00	3,57	71,11	24,70	
4.	Siż	Czyż, Ing.	Důlní závod 2	342,00	3,34	64,66	19,88	
5.	Michálek	Pavelek	Důlní závod 3	341,00	3,52	65,38	18,05	

POZNÁMKA: V ročních tabulkách jsou zeleně označeny kolektivy, které více provozních dnů odpracovaly s technologií POP 2010.

## Zrenovovali sekce do dvou nových darkovských porubů

Servisáci zastávají vlastními silami stále více oprav včetně výroby náhradních součástí a dílů. Šetří tak zaměstnavateli nemalé finanční prostředky

**DARKOV** – Beznadějný stav! Tak si mnozí postesklí nad mechanizovanými výztužemi Fazos 17/37 POZ-MD, které po nasazení ve dvou rubáních doputovaly na provoz Závodu servisních služeb (SC). S první várkou určenou do nové stěny 340 812/Z na Darkově si servisáci poradili během března a dubna. Druhou, pro budoucí porub 40 907 na stejné lokalitě Důlního závodu 1, renovovali v květnu a červnu.

„Do stometrového rubání 340 812/Z jich bylo zapotřebí sedmašedesát. Většina vyjela z dolu a jevila známky značného opotřebování či poškození. Popraskané sváry na konstrukci, potřhané bočnice. Co bychom chtěli po provozu ve dvou stěnách v kuse? Sekce prošly střední opravou, byť některé části potřebovaly i rovnou generálku a jiné jsme museli nahradit novými,“ informoval René Raszyk, mistr

### Zaměstnanci přispěli k úsporám

Šikovní ruční i hlavy darkovských servisáků přispěli ke snížení nákladů na opravy sekcí. Na pálcím stroji vytvářel pálič Miroslav Sikora kompletní nová překrytí, přičemž dokumentaci vytvořil operátor SAP Rostislav Jaworek. Spojovací materiál vysoustružila Marcela Heczková (na snímku), jen čepů pro zajišťování hydraulických válců vyrobila přes pět stovek.



Nakládka opravených sekcí na darkovském nádvorního přelomu května a června.

darkovských mechanických dílen SC. Náročná to podle něj měli i hydraulikáři s předákem Ivanem Koutným, jelikož změnil všechna ovládní u sekcí. Ty už koncem května z nádvorní mizely opět do dolu.

A s podobným druhem prací v uvedené době finišovali v dílnách č. 99 (mechanici s předákem Františkem Novákem) a č. 96 (hydraulikáři vedení Ivanem Koutným) na stejných Fazosech ale pro rubání 40 907. „Těch opravujeme čtyřiaosmdesát. Kromě toho chystáme další technologii na toto pracoviště,“ řekl Raszyk.

Další mistr MD Darkov Tomáš Trávníček navázal, že kromě stěnového dopravníku PF4/ 932 a sběrného dopravníku PZF 02 pro porub 40 907 se zde věnovali hlavně kombajnu typu KGS 445RW. „Kolektivy s předákem Marianem Žebrokem a Jaromírem Chrobokem tyto stroje dobře znají. Dřívově většinu oprav včetně doplnění ložisek i renovací ramen zvládneme po těch letech ve své režii,“ nechal se slyšet. Radek Lukáš

## Generační setkání absolventů VŠB – TU Ostrava

**OSTRAVA** – Vysoká škola báňská – Technická univerzita Ostrava (VŠB-TUO) letos poprvé pořádá ve svém areálu v Ostravě-Porubě generační setkání absolventů a jejich příbuzných. Smyslem akce, která se uskuteční v sobotu 18. června, je ukázat, že je univerzita s rodinnou tradicí studia.

Přijďte zažít netradiční akci v duchu tradic a užijte si příjemné rodinné odpoledne spojené s grilováním, setkáním s vedením univerzity a zábavným programem, do kterého se zapojí všichni členové vaší rodiny. Jako dárek od nás dostanete Kartu absolventa VŠB-TUO plnou benefitů poskytovaných univerzitou, partnery a dalšími více než sedmi sty

komerčními subjekty zcela zdarma. Akce bude zahájena ve 14 hodin a koná se za každého počasí.

A komu je určena? Na setkání jsou zváni všichni absolventi, kteří mají alespoň jednoho rodinného příslušníka, jenž studoval nebo studuje na VŠB-TUO v přímé i nepřímé linii (tedy prarodiče, rodiče, děti, vnuci, sourozenci, tety, strýčkové, sestřenic, bratrance, opatrovníci i nevlastní rodinní příslušníci). Máte děti nebo vnoučata, kterým chcete ukázat, kde jste prožili své studentské léta? Chcete vědět, co může univerzita nabídnout jim? Vezměte je s sebou, tak jako své partnery a partnerky!

Lucie Holešinská, Alumní VŠB-TU Ostrava



**VITKOVICE TOURS**

**RODINNÁ DOVOLENÁ**  
Až 2 děti ZDARMA!



Česká jednička na Jadranu

**CHORVATSKO VLASTNÍ DOPRAVOU**

BAŠKO POLJE - luxusní klim. domky **BS 1 690 Kč/os.**

BAŠKO POLJE - depandance Alem **PP 3 990 Kč/os.**

PROMAJNA - pavilon Dukić A **PP 3 990 Kč/os.**

GRADAC - depandance Laguna B **PP 4 990 Kč/os.**

RABAC - depandance Mediteran **PP 4 990 Kč/os.**

MAKARSKA - hotel Rivijera **PP 5 990 Kč/os.**

GRADAC - penzion Posejdon **PP 6 490 Kč/os.**

BAŠKA VODA - rodinné bungalovy **ALL 6 990 Kč/os.**

**25.6.–2.7.**

**Konečná cena zahrnuje:** 7x ubytování, uvedené stravování (BS - bez stravování, PP - polopenze, ALL - All Inclusive). Příplatek za autobusovou dopravu - 2 000 Kč/os.

**www.ckvt.cz** ☎ **800 567 567**

# Soustředte se na úkoly, zajistěte si bezpečnost svou i spolupracovníků

**Heslo roku 2016:  
Upozorni kolegu  
na nebezpečnou situaci,  
zachrániš mu tím život,  
zdraví, práci!**

**KARVINÁ** – V oblasti bezpečnosti jsme na všech pracovištích společnosti OKD dosáhli v uplynulých letech – a zejména pak v loňském roce – významného zlepšení. Stále však před sebou máme dlouhou cestu, abychom dosáhli našeho cíle: Bezúrazového provozu!

V průběhu prvních pěti letošních měsíců jsme zaznamenali 67 registrovaných pracovních úrazů, což je o deset více oproti předešlému roku. Nejčastější příčiny úrazů jsou pořád stejné – při chůzi (23 případů), pádu horniny (16), manipulaci s břemenem (11). Co nás momentálně ovšem nejvíce trápí, je úrazovost na povrchu OKD. Od ledna do května jsme totiž v Závodě úpraven, Závodě servisních služeb a Podniku „nasbírali“ celkem deset registrovaných úrazů, a to je o čtyři více než za celý loňský rok.

## Další zbytečné újmy na zdraví

Stále dochází ke zbytečným úrazům, které mrzí. Postižení se za ně i stydí. Vědí, že udělali chybu, podcenili situaci, přehnali to s rutinou, či podcenili hrozící nebezpečí. Jako příklad uvádíme popis několika případů, z nichž ani jeden není rozhodně spojen s takzvaným hornickým rizikem. Lze předpokládat, že při běžném soustředění na práci a vyhodnocování rizik, jak při chůzi, tak zejména při různých manipulacích, by k těmto úrazům nemuselo vůbec docházet.

## DŮLNÍ ZÁVOD 1, lokalita Darkov

### To snad není schválně!

Zaměstnanec ukládal pravou rukou nářadí do takzvaného fachu a levou si



přidržel víko. To mu vyklouzlo a přirazilo mu pravou ruku k rámu, čímž utrpěl zlomeninu zápěstí.

**Příčina:** Nezajistil si víko bedny na nářadí proti pádu.

## DŮLNÍ ZÁVOD 1, lokalita Darkov

### Kolikrát to již dělali a nikdy se nic nestalo.

Dvojice zaměstnanců v dílně specialistů rubání přemísťovala hydromotor SOK 250 (hmotnost 90 kg) z pracovního stolu (výška 88 cm) na betonovou



podlahu. Při vlastní manipulaci chlapům hydro-motor z rukou vyklouzl a zasáhl jednomu z nich nárt levé nohy. Výsledek – zlomenina.

**Příčina:** Postižený špatně vyhodnotil úchopové a hmotnostní parametry břemene při ruční manipulaci, nepředvídal možné následky pádu a zasažení břemenem. Bylo nutné mít nohu v oblasti možného pádu devadesátikilogramového břemene?

## ZÁVOD SERVISNÍCH SLUŽEB, lokalita ČSA

### Stalo se už někdy, že někdo zakopl a nic se nestalo. Proč se raději neřehla skoronehoda?



Při chůzi k pracovnímu stolu zaměstnanec zakopl o vzduchovou hadici a upadl na obě ruce. Utrpěl při tom tříštivou zlomeninu předloktí pravé horní končetiny a frakturu levého zápěstí.

**Příčina:** Nevěnoval dostatečnou pozornost chůzi, nevyšiml si ležící

vzduchové hadice, která kopírovala druhý pracovní stůl.

## ZÁVOD SERVISNÍCH SLUŽEB, lokalita Chlebovice

### Povolil poslední šroub nezajištěného břemene.



Úraz se stal při demontáži bočnice ze žlabu dopravníků DH 830S. Zaměstnanec utahovákem SRP 1500 povolil šrouby, které drží bočnici a žlab pohromadě. Při povolení posledního šroubu se bočnice uvolnila a převrátila na zaměstnance. Ten utrpěl zlomeninu krčku pravého ramenního kloubu a zlomeninu několika žebér.

**Příčina:** Povoloval břemeno, které si nezajistil proti pádu a možnému pohybu. Postupoval v rozporu se zásadami bezpečné práce.

## Úrazová četnost v našem revíru

Nejobjektivnějším ukazatelem bezpečnosti práce je úrazová četnost, která v sobě zahrnuje počet úrazů na jeden milion odpracovaných hodin (započítává se také stále probíhající pokles počtu zaměstnanců). Jak jsme na tom v OKD v porovnání s loňskem? Za leden až květen 2016 jsme zaznamenali zhoršení v porovnání se

stejným obdobím roku 2015 o cca 30 procent. Je to zapříčiněno, jak jsme již konstatovali, zvýšenou úrazovostí na povrchových závodech, kde je zaznamenáno deset registrovaných úrazů. Přičemž vloni byly v tomto období dva. Druhým faktorem ovlivňujícím úrazovou četnost je nižší počet odpracovaných směn ve stejném období.

## Apel také na osobní odpovědnost

Nedbalost jednotlivce může ohrozit všechny, kteří pracují v podzemí i na povrchu. Bez osobní odpovědnosti každého jednotlivého zaměstnance to prostě nejde. Ke zlepšení stavu bezpečnosti a úrazovosti přispějeme my sami disciplínou, poctivým přístupem a odstraněním mnohdy nezájmu k dodržování bezpečnostních předpisů. OKD nezapomíná na prevenci, a tak podobné věty nyní slyší horníci na každé pracovní poradě. Na možné nedostatky zase upozorňují spoty na TV obrazovkách při vstupu do dolů. Důležité je však při práci soustředěný, sledovat své okolí a být ve střehu. Nezapomínat na program Skoronehody – 3N = Naštěstí nedošlo k neštěstí a heslo roku 2016: Upozorni kolegu na nebezpečnou situaci, zachrániš mu tím život, zdraví, práci.

**Pavel Zajíček, Petr Svrčina,**  
oddělení řízení bezpečnosti  
hornické činnosti OKD

## Priority roku 2016 v BOZP

- zlepšení informovanosti o prevenci, předcházení úrazům a zlepšení výsledků v oblasti BOZP (názorná agitace, promítání filmů a šotů s bezpečnostní tematikou ve ves-tibulech závodů, články v Horníku)
- sdílení Skoronehod
- pokračování ve všech účinných opatřeních a motivačních programech Bezpečnostní kampaně 2016

## Srovnání výsledků úrazovosti, leden až květen 2015 a 2016

	DZ 1		DZ 2		DZ 3		POVRCH		OKD	
	2015	2016	2015	2016	2015	2016	2015	2016	2015	2016
<b>Registrované úrazy</b>	29	29	16	16	10	12	2	10	57	67
<b>Smrtelné úrazy</b>	1	1	0	0	0	0	0	0	1	1

## OKD k 30. 6. 2016 přestane srážet z mezd nájemné za byty RPG

**OSTRAVA** – Společnosti OKD a RPG Byty se dohodly, že s ohledem na probíhající insolvenční řízení ukončí z důvodu ochrany zájmů zaměstnanců OKD vzájemnou spolupráci při placení nájemného srážkou ze mzdy. Výše nájemného včetně případných výhod ale zůstane zachována. Rozhodlo o tom vedení společnosti RPG Byty. „Chceme takto podpořit nájemníky a jejich rodiny a minimalizovat dopady situace v OKD na jejich životy,“ řekl jednatel společnosti RPG Byty Martin Ráz.

Poslední srážka bude provedena v červnu z květnové mzdy a uhradí nájemné a služby za měsíc červen. Od července si už musí zaměstnanci OKD nájemné a služby s tím spojené hradit sami! Je nezbytné, aby se zaměstnanci, kterým až dosud byla srážka prováděna, v termínu od 15. do 28. června 2016 dostavili k podpisu potřebných dokumentů na příslušné pracoviště personálního útvaru OKD podle jednotlivých závodů a lokalit

### Lokalita Darkov

- zaměstnanci DZ 1 – Jolana Mrázková, 1. patro
- zaměstnanci Závodu Úpraven a SC – Jana Janočková, 1. patro
- zaměstnanci Podniku – Iveta Böhmová, budova CVS, přízemí

### Lokalita ČSA

- zaměstnanci DZ 1, SC, Podniku, ZÚ – Růžena Pietrowská, 2. patro

### Lokalita Lazy

- zaměstnanci DZ 1, SC, Podniku, ZÚ – Beáta Pučková, 1. patro (č. dv. 104)

### Lokalita ČSM

- zaměstnanci DZ 2, SC, Podniku, ZÚ – Mgr. Iveta Muchová, 1. patro

### Lokalita PASKOV

- zaměstnanci DZ 3, SC, Podniku, ZÚ – Dana Hudečková, 5. patro

Pokud se zaměstnanec nemůže z jakéhokoliv důvodu dostavit k podpisu dokladů, je nutné, aby o této skutečnosti neprodleně informoval personální útvar OKD na tel. číslo 852 – 3415, případně 596 503 415 nebo sociální oddělení příslušného závodu.

Při podpisu dokumentů o ukončení provádění srážek ze mzdy (odpovídajícího dodatku k nájemní



FOTO: BUREK LUKÁŠ

smlouvě) bude zaměstnanci pro informaci předložen jeho aktuální evidenční list s uvedením výše nájemného a záloh na služby spojené s nájmem a písemný pokyn pro další možnosti plateb nájemného (včetně předpřipravených poštovních poukázek). Případné přeplatky z vyúčtování služeb za rok 2015 bude společnost RPG Byty vracet prostřednictvím poštovní poukázky.

V případě požadavku zaměstnanec o vrácení přeplatku vyúčtování služeb za rok 2015 na bankovní účet je nutno dodat výpis z tohoto účtu se jménem a číslem účtu uživatele nejpozději do 30. 6. 2016 na kterékoli klientské centrum RPG Byty, e-mailem na info@rpgbyty.cz, nebo dopisem na adresu RPG Byty, s.r.o., Gregorova 2582/3, 701 97 Ostrava.

Pro bližší informace se můžete obrátit přímo na zákaznickou linku RPG 840 293 546, která je k dispozici od pondělí do pátku vždy od 7 do 18 hodin a o víkendů od 8 do 16 hodin. Do 31. července můžete ve stejných časech využít i mimořádnou linku 592 750 650. Potřebné informace rovněž získáte v kterémkoliv klientském centru RPG:

### Klientské centrum Havířov

Dělnická 565/14  
736 01 Havířov-Město

### Klientské centrum Karviná

tř. Osvobození 1571/49  
735 06 Karviná-Nové Město  
Klientské centrum Ostrava-Poruba  
17. listopadu 768  
708 00 Ostrava-Poruba

### Klientské centrum Ostrava

Sokolská třída 2537/59 - 2538/61  
702 00 Moravská Ostrava

## Možné způsoby úhrady nájemného

- převodním příkazem na účet RPG Byty, s.r.o. - číslo účtu 1649952369/0800. Při platbě je nutno vždy uvádět jako variabilní symbol číslo nájemního vztahu zaměstnance (je uvedeno na evidenčním listu)
- poštovní poukázkou – šest předpřipravených poštovních poukázek bude předáno zaměstnanci, následně je nutno požádat RPG Byty o vytištění a zaslání dalších poukázek
- hotovostí na pokladně na klientském centru RPG - Ostrava (na adrese Sokolská třída 2537/59 - 2538/61, Moravská Ostrava)
- platební kartou na bankovním termínálu ve všech klientských centrech RPG (viz uvedené adresy)
- sporožirem z bankovního účtu zaměstnance vedeného u České spořitelny, a.s. na sběrný účet jednotlivých klientských center (v tomto případě je nutno dát souhlas s inkasem na sběrný účet – navštívit klientské centrum RPG a požádat o informaci o čísle sběrného účtu a nahlásit číslo účtu uživatele bytu)
- prostřednictvím SIPO – je nutné provést registraci SIPO s doložením inkasního listku v klientských centrech RPG (viz uvedené adresy) nebo formou e-mailu na info@rpgbyty.cz

red

## Otevírací hodiny klientských center

Pondělí: 8.00 – 17.00  
Úterý: 8.00 – 17.00  
Středa: 8.00 – 17.00  
Čtvrtek: 8.00 – 12.00; 12.00 – 17.00 (jen pro zvané klienty)  
Pátek: zavřeno  
Sobota: 8.00 – 12.00

# Karate ho naučilo pokoře i úctě k soupeři

**OSTRAVA** – Je absolventem Policejní akademie České republiky v Praze a u Policie ČR působil 22 let. Je rovněž soudním znalcem v oboru ochrany osob, majetku a informací, včetně těch utajovaných. Zároveň vlastní certifikát pro další vzdělávání v oboru Strážný a detektiv koncipient.

Na hlavní pracovní poměr ale pracuje jako vedoucí odboru ochrany a kontroly v těžařské firmě OKD.

Reče o srdcaři Mgr. Janu Juráskovi, aktivním členovi organizace Shotokan Karate-do International Federation Česká republika, ve kterém se připravuje na instruktora S.K.I.F. CZ. V současné době odpovídá za rozvoj SKIF CZ na Severní Moravě. V karate dosáhl 1. kyu a momentálně se připravuje na zkoušku na 1. dan.

## Co bylo dříve karate a pak zájem o bezpečnostní problematiku nebo naopak?

Se cvičením karate jsem začal v průběhu základní vojenské služby v roce 1983 v Českých Budějovicích. Tam jsem získal úplně základy a po svém návratu domů jsem společně se svým kamarádem Ing. Petrem Šustkem založil v r. 1986 oddíl karate v Odrách. Tento oddíl letos slaví již třicet let svého trvání. Když jsem se přestěhoval do Trojanovic, začal jsem působit v oddíle karate ve Frenštátě pod Radhoštěm, kde jsem trénoval a následně závodil. Největším sportovním úspěchem frenštátského oddílu bylo vítězství v krajské soutěži vybraných družstev a následná kvalifikace o postup do tehdejší národní ligy karate. V době, kdy jsem se začal zajímat o práci u policie, jsem karate cvičil již 5 let.

## Proč zrovna tento styl karate? V čem se liší od jiných druhů karate a co je na něm výjimečného?

Karate je jenom jedno. Liší se pouze v drobnostech tak, jak si různí mistři v průběhu staletí přizpůsobovali různé techniky, aby vyhovovaly jejich fyzickým dispozicím. Se stylem Shotokan jsem začal, protože to byl nejrozšířenější styl karate v tehdejší Československu. Je zajímavý zejména tím, že jeho zakladatel Gichin Funakoshi v něm vytvořil kombinaci tvrdých i měkkých škol. To znamená, že prakticky každý si v tomto stylu může najít něco, co mu bude vyhovovat bez ohledu na věk a fyzickou stavbu těla.

## Změnilo Vám karate život?

Pokud vás karate pohltí a propadne mu, zákonitě vám musí změnit i život. To už není jenom cvičení, ale životní styl. Začátky jsou stereotypní a náročná na psychiku, protože se pořád dokola učíte základní techniky.



Jan Jurásek (vpravo) na karatistickém semináři v Hradci Králové.

Prakticky se znovu učíte chodit a pohybovat. Proto také spousta zájemců končí již v průběhu vstupního kurzu. Sám jsem zažil, že se nám do kurzu přihlásilo například 100 zájemců, ale do oddílu jich později postoupilo jen 5. Ne proto, že by je někdo vyhodil nebo jim řekl, že nemají cvičit, ale proto, že někteří zjistili, že se nenaučí prát za týden, aby to později mohli předvádět na ulici. Jiné to přestalo bavit nebo skončili z mnoha dalších důvodů, ale ti, co zůstali, mnohdy ke karate přivedli své děti a mí vrstevníci i vnuky. Karate mne naučilo pokoře, úctě k soupeři. Naučilo mne, že nic není zadarmo, že vše, čeho chceš dosáhnout, si musíš pěkně odmakat a zasloužit. Můj první trenér Jan Sochatzi, mimo jiné držitel 7. danu, mi vždy říkával, že aby mohl začít vyhrávat, musel se nejprve naučit prohrávat. A to je hluboká pravda. Později jsem měl kvůli zranění dlouhou přestávku a ke karate jsem se vrátil až v roce 2010. Po návratu jsem měl to štěstí, že jsem potkal skupinu lidí organizovanou ve S.K.I.F. CZ, která cvičí styl Shotokan podle největších mistrů této školy.

Zakladatelem organizace S.K.I.F. je Hirokazu Kanazawa - držitel 10. danu, což je nejvyšší technický stupeň, kterého může karatista dosáhnout. Hirokazu Kanazawa byl žákem zakladatele stylu Shotokan Gichina Funakoshiho a ještě donedávna osobně jezdil vyučovat karate do České republiky. V letošním roce oslavil 85. narozeniny. Vedení asociace před několika lety převzal jeho syn Nobuaki Kanazawa. I on pravidelně jezdí do ČR vyučovat karate. Dále máme obrovské štěstí, že můžeme kromě těchto mistrů z Japonska studovat karate i u pana Masaru Miury, který je držitelem 9. danu a žije v Itálii. Pan Masaru Miura má 77 let a již několik desetiletí vyučuje karate nejenom v Itálii, ale prakticky po celém světě. Dvakrát ročně jezdí i do České republiky, aby se s námi podělil o své neocenitelné infor-

mace. Je totiž žákem zakladatelů stylu Shotokan a technickým ředitelem S.K.I.F. pro Evropu. Společně s panem Miurou k nám do České republiky jezdí i jeho žák Paolo Lusvardi, držitel 8. danu, který má ve svých více než šedesáti letech úžasnou kondici a skvělou techniku. Pan Lusvardi je čtyřnásobným mistrem světa a dvojnásobným mistrem Evropy a v současné době trénuje italský reprezentační tým, který pod jeho vedením vyhrává mistrovství světa.

## Opakovaně jste úspěšně žádal o Srdcovku. Představte nám letošní projekt.

Jednalo se o studijní seminář, který sloužil k rozvoji a výuce dětí a mládeže se zaměřením na bojové umění – KARATE-DÓ stylu Shotokan. Instruktory semináře byli žáci největších žijících mistrů stylu Shotokan. Účastníci tak měli jedinečnou příležitost získat nezkrácené informace. Seminář se konal ve dnech 3. - 5. června 2016 ve zdravém prostředí Jeseníků v hotelu Kamzík. Cílem bylo prohloubení stávajících znalostí dětí, mládeže i instruktorů SKIF CZ, kteří budou následně Karate-Dó vyučovat v rámci Moravskoslezského kraje. Technicky vyspělí jedinci by pak měli reprezentovat organizaci například na Mistrovství Evropy v karate dle pravidel SKIF, které se bude konat v roce 2017 v Hradci Králové.

## Pro koho byla akce určena?

Seminář byl otevřen pro všechny kluby karate, zejména pak pro kluby působící na území Moravy a Slezska. Cílovou skupinou byly děti – skupina malých, závodníci – závodní skupina a cvičenci budou – skupina trenérů a instruktorů.

## Jak jste se vy osobně zapojil do projektu?

Podílel jsem se na organizaci semináře. Pomáhal jsem zajistit prosto-

ry, vyučující a program a sám jsem se semináře aktivně zúčastnil.

## Zmínili jste, že seminář byl jedinečný díky instruktorům. Můžete to rozvést?

Hlavním vyučujícím se stal sensei (učitel) Paolo Lusvardi z Itálie, čtyřnásobný mistr světa v karate v letech 1985, 1994, 1997, 2000, dvojnásobný mistr Evropy v letech 1986, 2004. Pan Lusvardi je přímým žákem shihana Masaru Miury, který je technickým ředitelem SKIF. Všechny takto předané informace jsou tedy nezkrácené a přímo od těch největších mistrů stylu Shotokan. Dalšími vyučujícími byli:

- Sensei Pavel Znamenáček - držitel 6. danu, několikanásobný mistr světa, v současné době jeden z nejlepších instruktorů a trenérů v České republice. Také jeho žáci jsou vítězové mistrovství světa a Evropy.
- Sensei Vladimír Budín - držitel 5. danu, kterému tento mistrovský stupeň udělil Shihan Masaru Miura.
- Vladimír Budín - dvojnásobný mistr světa v karate v letech 2001 a 2007. V současné době studuje karate u Masaru Miury.
- Sensei Tomáš Tragan - držitel 3. danu, který získal u shihana Masaru Miury, je medailistou z několika mezinárodních soutěží karate, je členem YUDANSHA KAI, Asociace držitelů mistrovských stupňů SKIF. Nyní studuje Karate-Dó u shihana Masaru Miury a jeho osobního žáka Paola Lusvardiho. Je osobním žákem Vladimíra Budína.

## A na závěr, proč si mezi různými bojovými sporty vybrat zrovna karate?

Když se řekne karate, mnohým lidem vyvstane představa bojovníka v bílém kimonu, který se snaží kopy a úderem zlikvidovat protivníka. Smyslem karate ale není někoho zbit. Jedná se spíše o to, aby byl bojovník schopen především ovládat sám sebe, aby byl schopen ovládat tělo i mysl tak, aby do zápasu ani nemusel vstoupit. Protože, jak pravil slavný mudrc Lao-C: „Kdo zvítězí nad soupeřem, je silný, ale kdo zvítězí sám nad sebou je mocný.“

Zuzana Balická, Radek Lukša

## Srdcařův oblíbený citát

„Ducha, mysl a srdce obnovuj každý den, to je karate - do, to je smysl každého dne. Vzdej se svého sobectví a udržuj svoji vnitřní harmonii v každé chvíli, ať jsi smutný nebo šťastný. Nikdy na to nezapomeň.“  
Shihan (učitel, mistr) shotokan karate Masaru Miura



## PODĚKOVÁNÍ NA GOLFU

**KARVINÁ** – Nadace OKD děkovala poslední květnový čtvrtek partnerům z neziskové sféry za spolupráci při zajištění loňských hornických slavností. Příjemně strávené odpoledne v milé společnosti dokreslilo krásné prostředí Golf Resortu Lipiny. Po přivítání a úvodním slovu nadační ředitelky Karolíny Preisingerové následoval program zaměřený na základy golfové etiky i hry samotné. „Neziskové organizace často dělají mnohem více, než musí. Vzájemný vztah tak není ryze smluvní, ale často i přátelský. Jsme vděční za pomoc na Hornických slavnostech 2015, kde Nadace měla svou scénu v letním kině a hned tři desítky neziskovek nám pomohly vytvořit kulturní program a stezku pro děti,“ vysvětlila Preisingerová.



První ze dvou skupin účastníků Dne s NOKD na greenu.

Kromě už zmíněného golfového výcviku se hosté (mj. z Armády spásy, organizace ADRA, Koordinačního výboru hornických důchodců, Spolku svatá Barbora, Podaných rukou či Regionální knihovny Karvině) mohli nechat zvěčnit karikaturistou. To vše za dobrovolné vstupné ve formě bábovek, koláčků a zákusků. Sladkého se shromáždilo osmnáct kousků, tři nejlepší byly odměněny.



Buchty, koláče, zákusky, forma dobrovolného vstupného.

Hana Kudrnová s Kateřinou Křištofikovou zastupovaly spolek Podané ruce - osobní asistence a nemohly si akci vynachválit. „Odpoledne se nám moc líbilo i program byl báječný. Především na golfovém hřišti jsme si to dosyta užili a je na místě poděkovat i panu Dedkovi z Golf Resortu Lipiny. V tomto prostředí jsem byla vůbec poprvé a mám v plánu se tam rozhodně vrátit i s přítelem a objednat si úvodní hodinu golfové,“ nechala se slyšet Kudrnová. Zároveň popřála těžařské nadaci hodně štěstí v tomto těžkém období. A mnoho nových dárců. kp, aja

# KKH Barbora v Lubietové

**Předseda spolku Jan Kavka vstupoval do tamního banického cechu zvláštním způsobem, místo obvyklého skokupřeskůži musel přelézat přes žebřík**

**LUBIETOVÁ** – Do geografického středu Slovenska, jedné z tamních věhlasných banických lokalit, zamířili jako součást delegace z Ostravska a Karvinska členové Kroužku krojovaných horníků (KKH) Barbora. Účast na 5. Lubietovském banickom a hutnickom dni jim umožnila podpora z Nadace OKD, kterou tento spolek využil jak na cestovné, tak nové reprezentativní uniformy.

„Cestovalo nás tam na pozvání OZ Libetha osm včetně naší nepřeh-

hlédnutelné svaté Barborky. V autobuse nás doplňovali ještě členové Nadace LANDEK a Klubu přátel hornického muzea Ostrava. České havíře v Lubietové zastupovali i ko-

legové z Příbrami a Chodova,“ informoval Jan Kavka, někdejší dlouholetý přípravař z šachet František a Lazy a současný předseda KKH Barbora.



Na hornickém dni v Lubietové nechyběly typické kratochvíle.

Středoslovenská obec Lubietová s přibližně tisícovkou obyvatel podle něj stále žije těžařskou minulostí (první zmínka o havířině je z roku 1340 a poslední koncese na dobývání měděných rud zde zanikla v roce 1863). „To, co tam udělali pro zachování hornických tradic, to u nás nepodniká leckteré velké město. Nejzajímavější je nový Naučný banický chodník na Podlipě,“ řekl Kavka. Na květnový Banický a hutnický den dorazili kromě slovenských a českých také polští havíři. Program čítal hornickou bohoslužbu, průvod i přijetí spolků u starosty. Uskutečnil se šachták, pod názvem šachtág, kde byly ceremonie obdobné jako u těch tuzemských. Až na jazyk a jednu zajímavost. „Při vstupu do cechu baníků se neskákalo přes kůži, nýbrž přelézal žebřík,“ líčil Kavka.

Radek Lukša

# Fotbalisté začnou ladit formu

V pondělí 20. června vstoupí MFK OKD do přípravy, o šest týdnů později je čeká ostrý start mezi českou elitou v první lize

KARVINÁ – Oslavy postupu byly velké, navíc ovlivněné i celkovým vítězstvím ve Fotbalové národní lize. Hráči MFK OKD Karviná zažili nejúspěšnější sezonu v dějinách klubu. Jenže to už brzy bude minulostí, je potřeba se vrátit do práce a připravit se na vyšší soutěž.

Potěšitelné je, že u toho bude strážce úspěchu, trenér Jozef Weber – první červnový den totiž prodloužil s MFK OKD Karviná smlouvu o dva roky. „Existovala ústní dohoda, že budu pokračovat. Jsem rád, že jsme se domluvili ještě před odjezdem na dovolenou. Za dva roky jsme tady udělali obrovský kus práce a jsem rád, že v ní můžeme pokračovat,“ konstatoval Weber. Jak ale bude vypadat hráčský kádr, je nyní těžké předpovídat. „Chtěli bychom stávající kádr pochopitelně udržet. Budeme se snažit pro to udělat maximum,“ podotkl sportovní manažer klubu Lubomír Vlček. V překladu to znamená, že by vedení klubu rádo udrželo klíčové hráče Lukáše Budínského, Jana Moravce či Jana Šislera.

Zájem má Karviná i o útočníka Zbyňka Pospěcha, kterému ve velké míře vyšel konec sezony a důležitými góly se výrazně přičinil o postup. „Z toho mám samozřejmě radost, protože jsem s tím v zimě do Karviné přicházel. Těší mě, že jsem pomohl týmu k postupu a trenérovi a ve-



Tak to jsou oni, dnes už prvoligoví fotbalisté Karviné!

**59** S tolika body vyhrál MFK OKD Karviná druhou ligu.

dení klubu splatil svými góly důvěru,“ řekl spokojený Pospěch, který ve Varnsdorfu dvěma góly pomohl MFK OKD k výhře 3:2. Což v konečném zúčtování znamenalo první místo před Hradcem Králové díky lepšímu skóre ze vzájemného zápasu.



Pohár pro vítěze – MFK OKD Karviná.

Pilíř zadních řad stoper Pavel Dreksa řadí postup s Karvinou na prozatímní vrchol kariéry, přestože se Sigmou Olomouc zažil evropské poháry, vyhrál s ní ligu i superpohár. „Jenže to jsem byl mladý, tolik si toho nevážil a neodehrál všechno v základní sestavě. Tady v MFK to bylo jiné a jsem moc šťastný. Byli jsme skvělá parta, drželi pospolu a tohle je ten výsledek,“ radoval se Dreksa, kterého Karviná koupila v zimě.

Po letní přípravě startuje nový ročník Synot ligy poslední červencový víkend. Losovací aktiv proběhne 20. června v Praze. Adam Januszek

## Přípravné zápasy letní přípravy

- sobota 25. 6. MFK OKD Karviná – Górník Zabrze (Kovona)
- středa 6. 7. MFK OKD Karviná – Wisła Kraków (Kovona)
- sobota 9. 7. MFK OKD Karviná – Zagłębie Sosnowiec (Kovona, 11.00)
- sobota 23. 7. MFK OKD Karviná – Fotbal Třinec (na středu 13. a sobotu 16. července jsou soupeři v jedné)

## Jozef Weber: Byla to sezona snů

KARVINÁ – Třetí nejlepší kouč uplynulého období – alespoň podle trenérských kolegů a kapitánů všech týmů hrající Fotbalovou národní ligu – hodnotil postupovou sezonu, která se zapsala zlatým písmem do klubové historie.

### Co bylo podle vás klíčem k úspěchu?

Určitě zlepšení defenzivní stránky hry. Karviná vždy dostávala hodně gólů. Pokud jsme však chtěli hrát o postup, tak to se muselo změnit. Jsem rád, že se to nakonec podařilo, přestože nás v zimě opustil Mihailo Jovanović a na jeho pozici přišel Jan Hošek. Jaro už sice nebylo bez chybiček, ale zvládli jsme to, o čemž svědčí i čtrnáctizápasová šňůra bez porážky.

### Jak důležité bylo zvládnutí tří po sobě jdoucích zápasů v domácím prostředí během dubna?

Ohromně, protože před touto sérií jsme si sami na sebe vytvořili tlak dvěma nerozhodnými výsledky v Českých Budějovicích a hlavně v Třinci, kde jsme měli jednoznačně vyhrát. Musím přiznat, že jsem z domácích utkání se Sokolovem, Frýdkem-Místkem a Olomoucí B měl obavy. Je složitě vyhrát třikrát po sobě doma. My jsme to ale dokázali.

### Překonali jste klubový bodový rekord, vyhráli celou soutěž a postoupili do nejvyšší soutěže. Byla to sezona snů?

Zní to hezky a asi to tak bude. Mám



Jozef Weber prodloužil smlouvu s MFK OKD Karviná o další dva roky.

radost, že už po jistém postupu se kluci po oslavách na závěrečný zápas nevykašlali. Naopak dřeli, otočili nepříznivý stav a v závěru vstřelili rozhodující gól, čímž jsme si zajistili pohár pro vítěze. Krásná a zlatá tečka.

### 1. liga je však úplně jiný „level“, než FNL. Kádr bude nutné zřejmě posílit. Nosíte už jména potenciálních posil v hlavě?

Samozřejmě, ale konkrétní nebudu. Je jasné, že už to ale nebude o dvanácti hráčích. Musíme mít široký a kvalitní kádr. Když to zjednoduším, tak potřebujeme posílit na každém postu. Každopádně se na ligu všichni moc těšíme. Navíc finišuje stavba stadionu, čímž je naše radost z postupu násobena. Nemůžeme se dočkat, až tam budeme hrát. aja

## Inzerce pro zaměstnance OKD

### VZPOMÍNÁME



Dne 11. června 2016 jsme vzpomněli 4. smutné výročí úmrtí našeho drahého, milovaného manžela, tatínka a dědečka, pana Lubomíra Chromčáka, dlouholetého zaměstnance Dolu Staříč. Kdo jste ho znali a měli rádi, vzpomeňte si s námi. Vzpomínají a nikdy nezapomenou manželka Taťána, dcera Renata a rodinou a dcera Martina.



Dne 10. 5. 2016 jsme vzpomněli nedožitě 72. narozeniny pana Pavla Černouška, dlouholetého zaměstnance Dolu Lazy a současně dne

10. 6. 2016 jsme si připomněli 2. výročí jeho úmrtí. Děkujeme všem, kteří jej znali a spolu s námi mu věnují tichou vzpomínku. S láskou vzpomínají manželka Věra a synové Antonín, Pavel a Jiří s rodinami.



„Dík za to, čím jsi pro nás byla. Za každý den, jenž jsi pro nás žila. Tak rychle běž ten čas, již jeden rok neslyšíme Tvůj hlas.“

Dne 25. 6. 2016 jsme vzpomněli 1. výročí úmrtí naší drahé manželky, maminky, babičky, prababičky, bývalé pracovnice lampovny Dolu Barbora (1. Máj) paní Marty Kupkové. Nikdy nezapomenou manžel Erich, dcera Renátka, zeť Aleš, vnučky Ivetka a Miška.

**BEER FEST**  
OSTRAVA  
17.-18.6.  
2016  
DOLNÍ VÍTKOVICE

**PROGRAM OLYMPIC**  
ČECHOMOR DIVOKEJ BILL  
MŇÁGA A ŽDORP WOHNOUT  
KALI DARA ROLINS FILIP M.  
MEMOARY 05 & RADEČEK  
CM GRAJCAR PINK ANGELS  
MÍŠA RŮŽIČKOVÁ HOUSE MADNESS  
ZVLÁŠTNÍ ZÓNY DJ ROBERT BURIAN  
DJ RICO DJ JOHN CULTER

**DOPROVODNÝ PROGRAM**  
TRADIČNÍ PIVNÍ SOUTĚŽE O CENY  
ZÁBAVA PRO DĚTI (TRAMPOLINY,  
SKÁKAČÍ HRADY)

JEDNODENNÍ VSTUPNÉ 200 Kč V PŘEDPRODEJI,  
NA MÍSTĚ 240 Kč DVOUDENNÍ VSTUPNÉ 400 Kč  
JEDNODENNÍ VIP VSTUPNÉ 900 Kč DĚTI DO 140 cm  
ZDARMA DĚTI NAD 140 cm DO 18 LET 100 Kč  
JEDNODENNÍ VSTUPNÉ ZTP A ZTP/P 30 Kč  
VSTUPENKY V PŘEDPRODEJI [www.ticket-art.cz](http://www.ticket-art.cz)  
POŘADATEL AKCE Central Promotion Group s.r.o.

[www.beerfest-ostava.cz](http://www.beerfest-ostava.cz)

GENERÁLNÍ PARTNEŘI:

HLAVNÍ PARTNEŘI:

## Autoškola Profi Havířov

**PROFESNÍ PRŮKAZ ZA VÝHODNÝCH PODMÍNEK**

**AKCE pro zaměstnance OKD a rodinné příslušníky**  
pokud jste se stal držitelem sk. C před 10. 9. 2009, můžete u nás získat profesní průkaz **bez zkoušek a za bezkonkurenční cenu**

**Dále nabízíme:**

- výuka a výcvik skupin AM, A1, A2, A, B, BE, C, CE, D
- vrácení řidičského oprávnění po trestu a vyhodování
- školení řidičů

**Roman Skácel**  
603 357 069

**Jaromír Ščigel**  
603 969 315

[www.autoskolaprofi-havirov.cz](http://www.autoskolaprofi-havirov.cz)  
 email: [autoskolaprofi-havirov@seznam.cz](mailto:autoskolaprofi-havirov@seznam.cz)